

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Un nou masterat în oferta USV – Engleza în era digitală	obiectivdesuceava.ro 24.04.23	-	<p>Facultatea de Litere și științe ale Comunicării va avea în oferta de școlarizare un nou program de studii de masterat, profesional. Senatul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a aprobat la finalul lunii trecute înființarea programului English in the Digital Age – Engleza în era digitală.</p> <p>Amintim că un nou program de masterat – „Managementul serviciilor sociale și de securitate comunitară”, învățământ cu frecvență, cu o capacitate de școlarizare de 50 studenți/an, 120 de credite, în cadrul Facultății de Istorie și Geografie, a fost acreditat prin Hotărârea Consiliului ARACIS din data de 16 martie a.c. De asemenea, la finalul lunii decembrie 2022 a fost aprobată funcționarea noului program de licență Matematică – Informatică, la Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri Suceava, care permite școlarizarea a 50 de studenți pe an, la învățământ cu frecvență. Acest program de licență va forma profesori pentru învățământul preuniversitar din regiune, analiști de date, specialiști în inteligență artificială.</p> <p>Universitatea suceveană va implementa Masterul Erasmus Mundus în reziliență în contexte educaționale, primul master comun internațional, condus de un consorțiu de instituții de învățământ superior, care va începe în octombrie 2023, cu trei mobilități, la universități diferite.</p>
”	Universitatea suceveană, colaborare din ce în ce mai strânsă cu Universitatea din Abidjan, din Coasta de Fildeș, care are peste 60.000 de studenți și 13 specializări. O delegație a universității suceveane condusă de profesorul	radiotop.ro 21.04.23	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava urmărește dezvoltarea relației cu Universitatea „Félix Houphouet Boigny” din Abidjan, fosta capitală a statului Coasta de Fildeș. Informația ne-a fost transmisă de la Abidjan de directoarea Bibliotecii USV, profesorul universitar doctor Sanda-Maria Ardeleanu, acolo unde se află într-un program Erasmus împreună cu decanul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, profesorul universitar doctor Carmen Năstase, și cu directoarea Departamentului de Geografie, lectorul universitar doctor Despina Saghin. Doamna Ardeleanu a precizat că relația dintre cele două universități a început în 2011, iar de atunci dumneaei a coordonat șase doctoranzi de la instituția din Coasta de Fildeș. Sanda-Maria Ardeleanu a subliniat că anul trecut, la Suceava au fost patru profesori din Abidjan și a fost încheiat un parteneriat cu Centrul de Analiză a Discursului de la USV. Totodată, doamna Ardeleanu a arătat că decanul Facultății de</p>

	universitar doctor Sanda-Maria Ardeleanu se află în prezent la Abidjan			Limbi, Literaturi și Culturi de la Universitatea din Abidjan, Adama Coulibaly, a publicat în revistele USV „Anadiss” și „Meridian critic”, și era foarte mândru de această colaborare, iar în septembrie intenționează să ajungă la Suceava, la Colocviul de Științele Limbajului „Eugeniu Coșeriu”. Anul trecut, cinci profesori și o studentă, Marie Coulibaly, de la aceeași facultate, au intervenit la Salonul Internațional de Carte „Alma Mater Librorum” organizat de Biblioteca USV. Sanda Ardeleanu a subliniat: „Parteneriatul Universității «Félix Houphouet Boigny» cu Facultatea de Litere de la Suceava s- a extins anul trecut către Facultatea de Istorie-Geografie și cea de Științe Economice. Dorim dezvoltarea schimburilor și o lărgire a acordului Erasmus către sectorul administrativ. În plus, trebuie să încurajăm cotutelele doctorale”. - Universitatea din Abidjan are peste 60.000 de studenți și 13 specializări.
D.P.	Rezultate încurajatoare pentru tinerii înotători legitimați la CSU Suceava	obiectivdesuceava.ro 24.04.23	-	Început de an cu rezultate îmbucurătoare pentru înotătorii Clubului Sportiv Universitar din Suceava din cadrul Universității Ștefan cel Mare. Tinerii sportivi legitimați la acest club au participat la trei competiții împorAstfel, sportivii au obținut numeroase medalii la diferitele probe la care au participat. La Campionatul Național de Înot – Etapa Regională Copii 10-11 ani de la Bacău care a avut loc în perioada 18-19 martie, Sofia Drăgoi a obținut locul II la proba „50 m. fluture” și locul III la „50 m. bras”. O săptămână mai târziu, tot la Campionatul Național de Înot, dar de data asta la Etapa Regională Copii 12 -14 ani care a avut loc, de asemenea, la Bacău, au obținut rezultate frumoase: Ioana Scepanschi (loc I – 100 m. bras); Filip Andriu (loc I -100 m. spate; loc III – 200 m. liber și loc III – 100 m. liber); Anastasia Pețenghe (loc II – 200 m. mixt; loc III – 100 m. spate); Adrian Atudorei (loc III – 100 m. bras) și Vlad Diaconescu (loc III – 400 m. liber; loc III – 100 m. fluture; loc III – 200 m.mixt). Mai mult decât atât, toți membrii echipei – Sofia Drăgoi, Ioana Scepanschi, Anastasia Pețenghe, Filip Andriu, David Popescu, Adrian Atudorei, Vlad Diaconescu – au realizat baremul de calificare la Campionatele Naționale din vară pentru copii și cadeți, la care și-au arătat măsura valorii. În fine, revenind la cea de-a treia întrecere unde recent înotătorii de la CSU Suceava au făcut cinste este Campionatul Național de Juniori, Tineret și Seniori – competiție desfășurată la Otopeni, în perioada 5-9 aprilie. Aici, un rezultat foarte bun a fost obținut de Irina Diaconescu (antrenată de mama ei, Sorina Diaconescu) – loc III categoria juniori – 400 m. mixt și 3 calificări în finalele de juniori. Este singura sportivă legitimată la un club din Suceava și care a reușit să urce pe podium.

Șt.P.	Adunarea Generală a Asociației Administratorilor de Păduri, găzduită de Ocolul Silvic de Regim Zetea		-	<p>Adunarea Generală a Asociației Administratorilor de Păduri (AAP), care reunește 114 ocoale silvice de regim din întreaga țară, din care șapte din Harghita, a fost găzduită, miercuri și joi, la Homorod-Băi, de Ocolul Silvic de Regim Zetea. AAP administrează formele private de păduri din România: proprietatea privată a persoanelor fizice, composesoratelor, formelor asociative și ale unor unități administrative. Suprafața totală administrată de membrii acestei asociații este de aproximativ 20% din fondul forestier național. Pe parcursul celor două zile au fost dezbătute teme de interes pentru domeniul silvic, cum ar fi noul Cod silvic sau liniile de finanțare din PNRR pentru împăduriri.</p> <p>În prima zi a evenimentului au fost discutate aspecte punctuale privind noul Cod silvic, aflat în etapa de consultare publică în vederea elaborării actului normativ, care ar urma să fie pus pe masa ministerului de resort la începutul lunii iunie. La dezbateri au fost prezenți, pe lângă șefi de ocoale silvice din toată țara, reprezentanți ai Ministerului Mediului, Gărzii Forestiere Naționale și o parte din experții consorțiului care lucrează la proiectul noului Cod silvic, format din specialiști ai Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură „Marin Drăcea” București, Universității „Transilvania” Brașov și ai Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.[...]</p>
D.P.	50 de ani de existență a Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Suceava. Primarul Lungu: ”Mulțumesc în numele comunității pentru performanța realizată aici de-a lungul anilor”	obiectivdesuceava.ro 21.04.23 ziareonline24.ro 21.04.23 suceava-smartpress.ro 22.04.23 svnews.ro 21.04.23 radiotop.ro 21.04.23	-	<p>Corpul B de la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară din Suceava – modernizat cu fonduri europene printr-un proiect care are ca scop susținerea în perioada următoare a învățământului dual – a fost inaugurat vineri, 21 aprilie, cu ocazia sărbătoririi a 50 de ani de la înființarea Colegiului.</p> <p>De altfel, referindu-se la acest jubileu al unității de învățământ cunoscute încă multor suceveni cu denumirea mai simplă (deși nu oficială) de „Liceu Alimentar”, primarul Ion Lungu a precizat că vor fi inaugurate lucrările la respectivul proiect în valoare de aproximativ 1,3 milioane de euro.</p> <p>Așa cum se întâmplă la alte evenimente de acest gen și jubileul Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Suceava a debutat cu intonarea Imnului Național. Printre altele, inspectorul școlar Tatiana Vîntur i-a înmănat directoarei colegiului, Tatiana Hladiuc, Diploma aniversară. Este de remarcat că la acest eveniment a participat toată conducerea Primăriei – primarul Ion Lungu și viceprimarii Teodora Munteanu și Lucian Harșovschi – decanul Facultății de Inginerie Alimentară de la Universitatea „Ștefan cel Mare”, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, dar și foști elevi și directori ai Colegiului Tehnic de Industrie</p>

				Alimentară Suceava. Evenimentul a avut loc în amfiteatrul cu circa 190 de locuri care a fost amenajat, alături de o microfabrică, prin respectivul proiect de 1,3 milioane euro. [...]
-	Artiști din 8 zone folclorice, la Suceava, în cadrul programului „10 pentru folclor”. Managerul Centrului Cultural Bucovina, Sorin Filip: Pentru noi a fost o muncă titanică. Toți artiștii vor cânta live câte două piese cu Orchestra Ansamblului „Ciprian Porumbescu” și au fost de repetat partiturile	radiotop.ro 21.04.23	-	<p>Numeroși artiști din opt zone folclorice vor urca pe scenă în zece localități sucevene, în cadrul celei de-a VIII-a ediții a proiectului „10 pentru folclor”. Proiectul a fost inițiat de realizatoarea TV Mihaela Zina Bîrsan, iar actuala ediție se desfășoară între 24 și 28 aprilie. Ca în fiecare an, evenimentul este organizat cu sprijinul Centrului Cultural Bucovina coordonat de Sorin Filip. Într-o emisiune la Radio Top, Mihaela Bîrsan a declarat că din Bucovina vor participa Ansamblul „Ciprian Porumbescu” și tinerii colaboratori ai acestuia care s-au remarcat în cadrul concursului „Vedeta popular” de la TVR, respectiv Gabriel Treteag, Mircea Coca, Diana Lungu, Emilia Solovăstru și Petronela Popa, dar și Grigore Gherman, din Cernăuți, Ancuța Corlățan, polin-strumentistul Leonard Zamă și maestrul coregraf Costinel Leonte. Din Moldova vor veni „Fetele din Botoșani”, Constantin Bahrin de la Iași și dirijorul Cristi Năstase și fratele său Mihai, de la Bacău, iar din Maramureșul istoric Maria Luiza Mih. Din Ardeal va participa Oana Bozga Pintea, de la Cluj. Vor mai fi prezenți Ovidiu Homorodean din Sibiu, Bogdan Toma din Ținutul Hunedoarei, Loredana Streche din Oltenia, Beatrice Băndoiu din Gorj, Daniel Pop din Sălaj, Ciprian Pop din Banat și Cătălina Alexa din Dobrogea.</p> <p>În aceeași emisiune, managerul Filip a afirmat că va fi o adevărată garnitură de artiști profesioniști pe care îi cunoaște și a adăugat: „Pentru noi a fost o muncă titanică. Toți artiștii vor cânta live câte două piese cu Orchestra Ansamblului „Ciprian Porumbescu” și au fost de repetat partiturile”. Mihaela Bîrsan a arătat că spectacolele vor avea loc luni, la Suceava și Bălăceana, marți, la Sadova și Fundu Moldovei, miercuri, la Fîntîna Mare și Forăști, joi, la Bunești și Pătrăuți, și vineri, la Stroiești și Ciprian Porumbescu. Spectacolele vor avea loc la Teatrul „Matei Vișniec” în Suceava și la căminele culturale în celelalte localități. Inițiatoarea proiectului „10 pentru folclor” a mulțumit pentru sprijin primarilor din cele zece localități, Consiliului Județean, Universității „Ștefan cel Mare” și Teatrului „Matei Vișniec” și a menționat: „Cu toții contribuie la această frumoasă poveste. Cred că deși la noi sînt foarte multe evenimente, povestea «10 pentru folclor» a prins foarte bine, fiindcă oamenii au ocazia să vadă un spectacol complet, cu foarte mulți artiști din diferite zone ale țării, artiști de bună calitate”.</p>